

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Notiziario settimanale a cura del Sindacato di Polizia CO.I.S.P. Segreteria Nazionale – via Farini, 62 – 00185 ROMA Tel. +39 0648903773 – 0648903734 / Fax: +39 0648903735

www.coisp.it - e-mail: coisp@coisp.it

Nr.20 del 18 maggio 2009

ciclostilato in proprio distribuzione gratuita

Sommario

Contrattazione - No del COISP alle modifiche di Brunetta

DDI sicurezza - Le critiche del COISP

II COISP risponde al ricatto morale di Battisti

Solidarietà a famiglia Calabresi

Elezioni europee - Candidatura sicura

Fantastica delibera del COIR Carabinieri

Tre amici che volano...

DPR su assunzioni personale

G8 e sospensione congedi - No del COISP

Elezioni - Sospensione congedi

Terremoto Abruzzo Lettera al Capo della Polizia

Terremoto in Abruzzo e contributi

Rinnovo ANQ

Concorso Sovrintendente

Selezioni Europol

Missione Eujust Lex

Commissione ruoli Ispettori

Chiusura confine elvetico e mobilità del personale

Potenziamento Uffici Immigrazione e Frontiera

Aeroporti di Napoli e Torino Impiego del personale

Varese - Istituzione posto Polfer

Titoli per l'esercizio al volo

CIE di Restinco - Brindisi

Congedo per assistenza familiari con handicap gravi

Errori dell'Amministrazione non ricadano sul personale

Servizio COISP trasmissione sentenze

Colonia estiva Tor di Quinto

Bari- Università: Convegno su insicurezza

Seminario a Gerace (Rc)

Barletta - Seminario sullo stalking

Salerno - Formazione Quadri Sindacali Campania e Basilicata

Convenzioni COISP

CONTRATTAZIONE - NO DEL COISP ALLE MODIFICHE DI BRUNETTA

Dura presa di posizione del COISP e dei sindacati del cartello contro il tentativo ministro Brunetta di modificare l'attuale sistema di contrattazione ed evitare il confronto con il comparto sicurezza e difesa. Infatti con la proposta di modifica dell'impianto della 195/95, contiene le norme base l'esercizio dell'azione sindacale, ministro della Funzione pubblica propone la durata di tre anni sia per il rinnovo della parte economica che per quella normativa, e, soprattutto l'anticipo del 90% di quello che il governo ritiene debba essere l'aumento retributivo in caso di vacanza contrattuale superiore a "Questo vuol dire – ha giorni. dichiarato il COISP - che, passati i 60 giorni dalla scadenza del contratto che regola gli stipendi degli Operatori di Polizia, il governo decide da solo quale debba essere l'aumento, e di questo aumento 'concede' il 90% all'Operatore di Polizia. Lasciando che il sindacato lotti con ogni mezzo nella speranza di strappare una 'mancetta' superiore al restante 10%. E' il caso di ricordare che



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

non si possono annullare così trent'anni di battaglie, di sacrifici e di conquiste della lunga lotta per la nascita di un sindacato nella Polizia di Stato; grazie al quale oggi i poliziotti hanno un orario di servizio, uno straordinario e soprattutto una tutela effettiva dei propri diritti attinenti al mondo del lavoro". Un urgente incontro del cartello è stato chiesto al Ministro. Su www.coisp.it.

DDL SICUREZZA – LE CRITICHE DEL COISP

Il COISP ha duramente criticato, con un comunicato stampa, la reintroduzione nel disegno di legge sulla sicurezza - per il quale il Governo ha ottenuto la scorsa settimana una "triplice fiducia", approvato definitivamente dalla Camera al Senato - di prima di tornare provvedimenti avversati in ogni modo dal COISP e da molte altre espressioni sociali ed istituzionali, come quello sulle "ronde". "Prendiamo atto – ha dichiarato il Segretario Generale Franco Maccari del rifiuto assoluto da parte del Governo di confrontarsi seriamente con chi opera quotidianamente sul campo, frustrando così il principio che sta alla base della democrazia del buon е Governo. davvero inquietante l'indifferenza assoluta che viene riservata a così tante Sindacato. Magistratura, voci Avvocatura, buona parte della Politica, mondo cattolico. persino numerose Amministrazioni locali, ecc - che hanno dato motivazioni ben precise e fondate per opporsi con determinazione a guesta aberrazione della "giustizia fai da te". Su www.coisp.it.

IL COISP RISPONDE AL RICATTO MORALE DI BATTISTI

Il COISP ha risposto la scorsa settimana all'ennesima folle dichiarazione di Cesare Battisti, ex militante dei Proletari armati per il comunismo, già condannato in Italia per quattro omicidi, ma fuggito in Brasile, dove ora si trova rintanato, il quale ha affermato che ha paura di venire in Italia perché ritiene che qui

sarebbe in pericolo di vita e che, se fosse costretto a tornarci, non esclude di perché toaliersi la vita preferisce decidere lui quando morire. "Se tenesse fede alle sue bugie, e si levasse di torno da solo una volta per tutte, Battisti toglierebbe a molti l'odioso e ingrato compito di doversi occupare ancora di lui. Ma, visto quanto è codardo bugiardo, non possiamo attenderci tanta grazia!". Così Franco Maccari, Segretario Generale del COISP "Non si può che rispondere con una provocazione ancora più forte - ha aggiunto Maccari - a chi ritiene di poter osare porre ricatti morali. pur sapendo di avere torto marcio." Su www.coisp.it.

SOLIDARIETA' A FAMIGLIA CALABRESI

"Vili e pericolose!" - così Franco Maccari, Segretario Generale del COISP, ha definito le scritte di matrice anarchico insurrezionalista, lasciate a Torino nei pressi della sede del quotidiano Stampa" e di tre sedi torinesi del Partito democratico. "Queste scritte che arrivano all'indomani dell'incontro tra le vedove Calabresi e Pinelli, fortemente voluto dal Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano - ha affermato Maccari sono un attacco frontale allo Stato. Non si può e non si deve archiviarle come un episodio estemporaneo e sporadico... Quella frase "Calabresi assassino, Pinelli assassinato. Nessuna pace con lo Stato" è un messaggio inquietante, vigliacco ma anche pericoloso. E pericoloso sarebbe sottovalutarlo. Alla famiglia Calabresi e all'amico Mario, direttore de "la Stampa", va la nostra solidarietà umana e politica." Su www.coisp.it.

ELEZIONI EUROPEE CANDIDATURA SICURA

Si terranno a breve le consultazioni per l'elezione dei membri dell'Italia al Parlamento Europeo che vede già numerose candidature. La presenza di soggetti, nel Parlamento Europeo, che



flash Nr.20 del 18 maggio 2009

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

abbiano a cuore la Sicurezza ed i diritti degli Operatori delle Forze di Polizia, non è certamente di poca importanza per citato dal atteso che organo promanano direttive cui debbono poi conformarsi i Paesi membri. Il COISP ha pertanto pensato, ma qualsiasi altra o ulteriore iniziativa va equalmente bene, "Attestato COISP un CANDIDATURA SICURA", ossia ad una certificazione (di cui si riporta qui sotto il modello) che attesti che "CANDIDATURA" di un dato soggetto è "SICURA", quindi ne è auspicabile l'elezione, in quanto in capo allo stesso avuto modo di riconoscere l'intenzione e la ferma volontà adoperarsi per i fini sopra menzionati. Anche questo si ritiene sia un modo di potrà Fare Sindacato che contraddistinguerci e che tornerà utile necessità dei Poliziotti Quest'attività rappresentiamo. coinvolgerà in una serie di incontri i Segretari Provinciali e Regionali del COISP con i vari candidati.



FANTASTICA DELIBERA DEL COIR CARABINIERI

Il COISP dei Carabinieri "Polidoro" in una delibera del 6 maggio, definita "Fantastica" dal COISP, ha all'unanimità chiesto l'introduzione nel sistema vigente del sindacato. "Siamo per un unico,libero, indipendente e democratico sindacato!!" hanno scritto i colleghi dei carabinieri. Su www.coisp.it.

TRE AMICI CHE VOLANO...

"Tre amici che volano..." è una pagina su facebook

(http://coisppescara.altervista.org/facebo ok.html) creata da alcuni colleghi del Reparto Volo di Pescara, iscritti al COISP. ricordare Maurizio per Formisano, Valerio Valentini e Fabrizio Di Giambattista. poliziotti tre aeronaviganti dell'11° Reparto volo della Polizia di Stato, che l'11 maggio 2005 (quattro anni fa....), persero la vita in un incidente aereo durante un volo di ricognizione aerea, nelle acque antistanti Fossacesia (CH).

DPR SU ASSUNZIONI PERSONALE

E' stato pubblicato il Decreto del Presidente della Repubblica recante l'autorizzazione ad assumere personale a tempo indeterminato per le Forze di polizia ed il Corpo dei Vigili del Fuoco. Per la Polizia sono previste 906 assunzioni. Su www.coisp.it.

G8 E SOSPENSIONE CONGEDI NO DEL COISP

II COISP ha chiesto al Vice Capo Vicario della Polizia, Prefetto Nicola Izzo, di rivedere la circolare con cui si dispone che dal 1° al 12° luglio i congedi ordinari ed i permessi siano sospesi" per tutto il personale della Polizia di Stato, attesi i maggiori impegni di servizio connessi al Vertice G8. La disposizione argomento, infatti, è apparsa anche al personale poco ragionevole, atteso il fatto che oltre ai colleghi (e sono decine di migliaia) che verranno impiegati nei luoghi in cui si svolgerà il Vertice, non è certo ipotizzabile alcuna emergenza nel rimanente territorio dello Stato così tale da giustificare una limitazione dei diritti



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

di tal natura. Il tutto viene poi a seguire di analoghi periodi di sospensione legati a più tornate elettorali previste per il mese di giugno p.v.. Analoga lettera è stata inoltre indirizzata al Capo della Polizia da parte del Coisp con i sindacati del cartello. Su www.coisp.it.

ELEZIONI - SOSPENSIONE CONGEDI

Rettifica del Dipartimento della P.S. in merito alla sospensione dei permessi e congedi per le consultazioni elettorali del 21 e 22 giugno. La sospensione avverrà dal 16 al 25 giugno. Su www.coisp.it.

TERREMOTO ABRUZZO LETTERA AL CAPO DELLA POLIZIA

Il COISP ha inviato una lettera al Capo della Polizia, che si riporta integralmente qui di seguito, con la quale viene chiesto che si tragga esperienza da quanto avvenuto in Abruzzo predisponendo strumenti e mezzi adeguati per eventuali emergenze in futuro:

Preg.mo Signor Capo della Polizia,

La notte del 6 aprile, molti colleghi hanno dato prova di non comune coraggio ed abnegazione al servizio, anche in episodi che rimarranno per sempre nascosti, ma non dimenticati.

La Polizia ha fatto la propria parte in tutte le fasi più drammatiche, nella gestione dell'emergenza, assicurando continuità e mantenendo la propria funzione di punto di riferimento per i cittadini.

I colleghi hanno sopperito alla mancanza, pressoché totale, di ogni supporto tecnico e logistico, sopportando anche tragedie e disagi personali, con la consapevolezza di dovere dimenticare anche le proprie famiglie per fare fronte alla situazione di emergenza.

Abbiamo pianto per amici e parenti, abbiamo perso il collega Massimo Calvitti.

Tutto quanto è accaduto ha il sapore dell'inevitabilità, più che della fatalità.

Noi, Polizia di Stato, non eravamo pronti.

I nostri mezzi, le nostre sistemazioni logistiche, il supporto tecnico, rappresentano meramente alcune delle lacune che abbiamo dovuto e dobbiamo tutt'ora colmare.

La Questura non ha saputo trovare una collocazione unica, ed è ancora oggi ospitata in parte nei container ed in parte nelle tende che accolgono gli Uffici Amministrativi e Immigrazione.

Le linee telefoniche sono tutt'ora carenti, rendendo ancora impossibile un semplice collegamento internet: ciò, si noti bene, mentre nelle tendopoli, la Protezione Civile ha installato postazioni WiFi dopo pochi giorni dal terremoto.

E' necessario che la nostra Amministrazione faccia tesoro di questa esperienza, per potere evitare che, in futuro, ci si debba nuovamente confrontare con l'impreparazione della struttura, sopperita solo da tanta buona volontà.

Servono strumenti adeguati per le emergenze, moduli con collegamenti multimediali e protocolli operativi aggiornati, che possano contare su dotazioni efficienti e funzionanti.

Oggi comprendiamo quali sono stati gli errori compiuti sul campo e ci rendiamo anche conto del fatto che, senza un Suo diretto intervento, quanto tutt'ora patito dagli uomini e dalle donne da Lei diretti a L'Aquila, a nulla sarà invalso.

A tutt'oggi, a distanza di 40 giorni dal terremoto, nonostante i molti aggregati da altri uffici ed il supporto dei Reparti Mobili, il personale dell'U.P.G.E S.P. de L'Aquila ha continuato a lavorare senza nemmeno venire interpellato in merito all'eventuale necessità di temporanei assegnamenti ad altri servizi, o allo svolgimento degli stessi al di fuori del turno continuativo.

E' fortemente avvertita la necessità di recuperare spazi comuni, anche di semplice dialogo tra i colleghi, attraverso la creazione, anche tramite un semplice modulo abitativo, di una piccola "zona benessere", la necessità di potere contare su un supporto psicologico continuo per coloro che, comprensibilmente, possono



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

non avere superato drammi e paure personali.

Serve un incremento del numero dei posti letto a disposizione del personale della Questura, dato che attualmente, esistono solo 12 posti per gli uomini e 6 per le donne, i quali, alloggiando temporaneamente a notevoli distanze dal capoluogo, troverebbero ovvio beneficio nel poter contare almeno su un posto ove riposare tra un turno di lavoro e l'altro.

Avvertiamo pertanto la necessità che, a livello centrale, si creino punti di riferimento forti, i quali siano in grado di gestire in modo efficiente le emergenze e fronteggiare questo genere di situazioni, potendo attingere ai mezzi ed alle risorse necessarie ad assicurare la sicurezza e l'ordine pubblico, non lasciando, quindi, che tutto ciò sia meramente affidato alle capacità od esperienze dei singoli responsabili provinciali.

Signor Capo della Polizia, rinnovandoLe la piena e convinta stima di tutto il Co.I.S.P., confidiamo nella Sua vicinanza a tutti i poliziotti e specialmente a quelli aquilani.

Sinceri e cordiali saluti.

Il Segretario Generale del Coisp Franco MACCARI

TERREMOTO IN ABRUZZO E CONTRIBUTI

In merito alla concessione, da parte del Dipartimento della P.S. di un contributo al personale della Polizia di Stato in servizio presso le zone colpite dal sisma, al fine di aiutare i colleghi che hanno gravi danni agli immobili di subìto proprietà, il COISP ha chiesto che tale previsione assistenziale sia estesa anche a tutto il personale residente nelle zone terremotate, che pur presti servizio nei vari Uffici e Reparti al di fuori della provincia colpita dal sisma. Su www.coisp.it.

RINNOVO ANQ

Proseguiranno il 19, 20 e 21 maggio le riunioni per il nuovo Accordo Nazionale Quadro. Su <u>www.coisp.it</u>.

CONCORSO SOVRINTENDENTE

E' stato pubblicato l'elenco dei 1.318 colleghi che hanno superato la prova scritta del concorso interno, per titoli di servizio ed esame scritto, a 108 posti da Vice Sovrintendente, indetto con D.M. 19 settembre 2008. Su www.coisp.it.

SELEZIONI EUROPOL

L'Europol ha avviato le procedure per la selezione di personale in vari profili. Possono partecipare appartenenti ai ruoli dei Direttori, degli Ispettori e degli Agenti. Su www.coisp.it.

MISSIONE EUJUST LEX

Il Segretariato Generale del Consiglio dell'Unione Europea ha richiesto personale per la missione Eujust Lex. Possono partecipare i Funzionari con la qualifica di Vice Questore Aggiunto. Su www.coisp.it.

COMMISSIONE RUOLO ISPETTORI

Su <u>www.coisp.it</u> è consultabile l'esito dei lavori della Commissione per il personale del ruolo Ispettori che si è riunita nella giornata dell' 11 maggio.

CHIUSURA CONFINE ELVETICO E MOBILITA' PERSONALE

Il Dipartimento della P.S. ha disposto la prevista movimentazione di personale legata alla chiusura dei Valichi di Frontiera confine elvetico ed alcuni trasferimenti indotti che interessano alcuni reparti. Su www.coisp.it.

POTENZIAMENTO UFFICI IMMIGRAZIONE E FRONTIERA

Il Dipartimento della P.S. ha reso nota l'attività di potenziamento e fornitura materiale e mezzi da destinare agli Uffici



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Immigrazione ed agli Uffici di Polizia di Frontiera. Su www.coisp.it.

AEROPORTI DI NAPOLI E TORINO IMPIEGO DEL PERSONALE

Il Dipartimento della P.S. ha fornito ampia ed articolata risposta su quanto lamentato dal COISP in merito all'impiego del personale in compiti non propri presso gli Aeroporti di Napoli Capodichino e Torino Caselle. Su www.coisp.it.

VARESE – ISTITUZIONE POSTO POLFER

Il Dipartimento della P.S. ha inviato al COISP la bozza di decreto del Capo della Polizia in merito all'istituzione di un posto di Polizia Ferroviaria nella città di Varese con una dotazione iniziale di almeno 15 unità. Il COISP ha espresso parere favorevole. L'ufficio è stato inaugurato sabato scorso alla presenza del Ministro dell'Interno e del Capo della Polizia in occasione della Festa della Polizia a Varese. Su www.coisp.it.

TITOLI PER L'ESERCIZIO DI VOLO

II COISP aveva chiesto al Dipartimento della P.S. una rivisitazione del decreto del Capo della Polizia datato 13.03.2008. aveva abrogato i precedenti provvedimenti relativi ai titoli l'esercizio di volo ed introdotto nuove norme (leggasi Coisp flash Il Dipartimento aveva fornito al COISP precisi chiarimenti sulle innovazioni introdotte е sulle loro motivazioni (leggasi Coisp flash nr.18) ma tale risposta non convince e non risolve i dubbi sollevati dal sindacato. Pertanto, il COISP ha reiterato al Dipartimento la una rivisitazione richiesta di provvedimento. Su www.coisp.it.

CIE DI RESTINCO - BRINDISI

Le Organizzazioni Sindacali della Provincia di Brindisi hanno indirizzato una lettera al Ministro dell'Interno, prontamente recepita ed inoltrata dal Coisp, rivolgendo un preciso appello per rendere possibile la funzionalità dei servizi nel Centro di Restinco (BR). L'attività di sorveglianza. che richiesta in funzione della destinazione d'uso della struttura, dovrà essere adeguata alle esigenze proprie di un C.I.E., senza ricorrere a soluzioni temporanee che andrebbero ad incidere sulle già esigue risorse territoriali o di altri reparti. Su www.coisp.it.

CONGEDO PER ASSISTENZA FAMILIARI CON HANDICAP GRAVI

L'art. 42, comma 5, del Decreto Legislativo 26 marzo 2001, n. 151 (Testo unico delle disposizioni legislative in materia di tutela e sostegno della maternità e della paternità), stabilisce "Ia lavoratrice madre alternativa, il lavoratore padre o, dopo la loro scomparsa, uno dei fratelli o sorelle conviventi di soggetto con handicap in situazione di gravità ... hanno diritto a fruire del congedo di cui al comma 2 dell'articolo 4 della legge 8 marzo 2000, n. 53". Ebbene, dall'emanazione di tale norma ad oggi, la Corte Costituzionale si è trovata più volte ad intervenire sulla stessa. Da ultimo con la Sentenza 26 gennaio 2009, n. 19 ha dichiarato l'illegittimità costituzionale articolo nella parte in cui non include nel novero dei soggetti legittimati a fruire del congedo previsto il figlio convivente, in di altri soggetti idonei assenza della prendersi cura persona in situazione di disabilità grave. Alla luce dell'ultima sentenza citata, inoltre, l'INPS ha emanato la circolare n. 41 (datata 16 marzo 2009). Il COISP ha chiesto al Dipartimento della P.S. voler di partecipare tutti gli Uffici periferici delle estensioni del diritto al congedo di cui all'art. 42, comma 5, D.Lgs. 151/2001 statuite dalla Corte Costituzionale, nelle modalità condivisibili espresse dall'INPS, così da evitare una illegittima negazione dello stesso al personale dipendente. Su www.coisp.it.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

ERRORI DELL'AMMINISTRAZIONE NON RICADANO SUL PERSONALE

Il COISP ha chiesto al Dipartimento della P.S. di intervenire sul caso di un collega il cui ricorso avverso una sanzione disciplinare è stato "perso"!!! Il collega, infatti, anni addietro aveva inoltrato ricorso avverso la pena pecuniaria comminatagli dal suo dirigente. Trascorso del tempo l'Operatore chiedeva notizie circa l'esito del gravame veniva formalmente risposto ali dall'Ufficio che il ricorso era stato inoltrato al Dipartimento, ma da lì a poco l'allucinante risposta della Direzione Centrale Risorse Umane: "agli atti di questo Servizio non risulta mai pervenuto alcun ricorso gerarchico" e che "non risulta, altresì che" il dipendente "si è mai avvalso dei mezzi impugnatori per censurare il silenzio rigetto formatosi". In buona sostanza veniva detto a quel collega che l'Amministrazione si era perso il suo ricorso e gli veniva imputato di non aver mai censurato il silenzio rigetto formatosi (... come se fosse possibile che si formi un silenzio-rigetto avverso un atto che non avevano mai visto!!??). Su www.coisp.it.

SERVIZIO COISP TRASMISSIONE SENTENZE

Sono consultabili su <u>www.coisp.it</u> due sentenze del Consiglio di Stato: una prima in merito al ricorso di un collega della Polizia di Stato che aveva riportato lesioni aravissime permanenti occasione di un grave sinistro occorso "a seguito di operazioni di polizia" e contro il diniego di competenza da parte della Prefettura: la seconda sentenza ragione al ricorso di un Ispettore della Polizia di Stato a cui era stata inflitta una disciplinare sanzione in seguito procedimento penale conclusosi con l'archiviazione.

COLONIA ESTIVA TOR DI QUINTO

Il Fondo Assistenza del Dipartimento della P.S. ha emanato la circolare

inerente all'iscrizione alla Colonia estiva diurna di Tor di Quinto in Roma. Su www.coisp.it.

BARI – UNIVERSITA': CONVEGNO SU INSICUREZZA

settimana iΙ scorsa Segretario Generale del COISP, Franco Maccari, ha relazionato in un seminario, presso la facoltà di Scienze della Formazione dell'Università di Bari, su "Senso di insicurezza e senso di comunità". Secondo Franco Maccari, affrontato dall'Università di Bari è di strettissima attualità visto che: - ha affermato il sicurezza urbana Segretario Generale del COISP - dipende molto dal grado di identificazione dei cittadini con il territorio: il sentimento di appartenenza all'ambiente di vita, infatti, incentiva comportamenti che proteggono. A giocare poi un ruolo importante nella domanda di sicurezza sono gli aspetti sociali, in particolare le "estranee" presenze (quali tossicodipendenti, spacciatori, alcolizzati, ecc.). Ecco allora che si rende necessario farsi carico percezione soggettiva di insicurezza di una parte di popolazione, in genere quella anziana, ma anche contrastare la violenza in genere". Su <u>www.coisp.it</u>.

SEMINARIO A GERACE (RC)

La scorsa settimana la città di Gerace (RC) ha ospitato per la seconda volta il Seminario di alta formazione in materie professionali, "La sicurezza in Europa" procedimenti rogatorie, Indagini, giudiziari ... problemi e punti di forza di comune in costruzione. spazio uno L'iniziativa stata organizzata dall'Ufficio Nazionale InfoEuropa quidato da Bruno Panetta del COISP, in collaborazione con la Segreteria Provinciale di Reggio Calabria e con la Regionale Segreteria calabrese Sindacato, unitamente all'Europe Direct Calabria&Europa - (rete d'informazione) della Commissione Europea in Italia) e in collaborazione con: Commissione



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

della Europea, Rappresentanza Commissione Europea in Italia, Comune di Gerace, l'Università Mediterranea di Reggio Calabria e l'Università degli studi di Messina e Regione Calabria. Franco Segretario Maccari, Generale COISP, ha partecipato ai lavori tematici e è detto orgoglioso dell'iniziativa intrapresa: "L'evento conferma, ancora una volta, la volontà e la capacità di lavorare modo integrato in raggiungere l'obiettivo comune di offrire un momento di alta formazione rivolta alla cittadinanza e alle Forze dell'Ordine. Uno sforzo congiunto, che permette di dialogo innovativo aprire un sulle tematiche afferenti il comparto sicurezza e le normative che lo regolano a livello europeo. Il convegno è ancora più fondamentale - ha continuato Maccari perché rappresenta un momento confronto e dialogo interforze, vedendo riunite attorno al tavolo di lavoro Polizia di Stato, Carabinieri, Guardia di Finanza, Polizia Penitenziaria, Corpo Forestale dello Stato e Polizia Locale, impegnati sul territorio per garantire la legalità nei diversi settori della vita sociale e pubblica."

L'evento è stato pubblicato anche sul sito http://www.osservatoriosullalegalita.org

BARLETTA – SEMINARIO SULLO STALKING

settimana il scorsa Segretario Generale del COISP, Franco Maccari, ha partecipato a Barletta al convegno "Stalking: aspetti psicologici e giuridici -Ш lato oscuro delle relazioni interpersonali". Secondo Maccari necessario che le Forze dell'Ordine e tutti gli Operatori coinvolti dispongano degli strumenti conoscitivi del fenomeno per poter individuare in anticipo possibili fattori di rischio: la formazione è l'aspetto primario prevenzione del fenomeno". "Lo stalking - ha sottolineato il leader del COISP viene denunciato quasi esclusivamente da donne, e questo rende il fenomeno ancora più odioso, perché evidenzia

come sia la donna il soggetto più colpito". Hanno partecipato in qualità di relatori, oltre al Segretario Prov.le di Bari Gennaro Lanotte anche altri illustri ospiti ed il Responsabile dell'Ufficio Formazione e Aggiornamento Professionale del Coisp Nazionale Massimo Lattanzi. Su www.coisp.it.

SALERNO - FORMAZIONE QUADRI SINDACALI CAMPANIA E BASILICATA

Si svolgerà il 27 maggio con inizio alle ore16.00 presso la Sala Botticelli del Palazzo della Provincia di Salerno, la conferenza di formazione per i quadri del COISP Campania sindacali Basilicata. Presenti il Segretario Generale Franco Maccari, con Segretario Generale Agg.to Domenico Pianese ed il Segretario Nazionale Consiglio Pacilio. ed il Segretario Nazionale Rocco Disogra. Gli interventi formazione saranno affidati Dott.ssa Silvia Riva giornalista (Rapporti con i mass-media, come si redige un comunicato stampa), al Dott. Rocco Disogra - Segretario Nazionale del Coisp (Aspetti legali dei comunicati ed sindacali) alla Dott.ssa Maria Gabriella Marco psicologo psicoterapeuta (II marketing relazionale, come approcciare il potenziale iscritto). Al termine della conferenza, il COISP di Salerno ha organizzato una "Pizzata" alla quale sono invitati tutti i colleghi. Sarà soprattutto un momento conviviale, mentre si gusterà un'ottima pizza, verrà colta l'occasione per comunicare gli ultimi avvenimenti nel panorama sindacale. La pizzata si terrà presso il ristorante le Vecchie Fornaci, in località dè Tirreni. Badia di Cava www.coisp.it.

CONVENZIONE COISP

II COISP ha sottoscritto a favore dei propri iscritti una convenzione con la struttura alberghiera Lanthia Resort sito Santa Maria Navarrese – Sardinia. Su www.coisp.it.